




ΕΙς μνήμην,
 

π. θεοδωρήτου 1ερομονάχου, :Αγιορείτου,
 

. ένος συγχρόνου όμολογητου
 

της Όρθοδόξου Έκκλησίας.
 





Πρόλογος 

Εύλογία. Μία λέξι με τόσο σημασία στην ,ζωη του XPLa-:rLavoD. 
την συναντδμε ηδη στα πρώτα κεφάλαια της Γενέσεως. «Και 

εύλόγησεν αύτα ό Θεος λέγων ... Και εύλόγησεν αύτους ό Θεος ... 
Και εύ~όγησεν ό Θεος τον Νωε και τους υίους αύτου ...». 

, ~Όπως άγαπητοί μου η εύλογία του Θεου δεσπόζει σε δλη την 

δημιουργία Του, ετσι αύτη πρέπει να δεσπόζn και στη ζωη των 

πιστων. Στον διάβολο δεν ύπάρχει εύλογία, οUτε στον άμαρτωλό, 

οUτε στον αίρετικό' κατα παραχώρηση Θεου ύπάρχουν αύτοί,. δχι 

κατ' εύδοκία, που εΊναι το θέλημα του Θεου, η εύλογία Του. 

Οί Χριστιανοι έπιδιώκουν ωστε κάθε τους πρδξι να εχη την 

εύλογία του Θεου και ά.ποστρέφονται κάθε ένέργεια που δεν εχει 

αύτήν. Μ ία τέτοια ένέργεια χωρις εύλογία ηταν και ή άλλαγη του 

Όρθοδόξου έορτολογίου, που εγινε κατα παραχώρηση Θεου gπο 

τον Άρχιεπίσκοπο Άθηνων Χρυσόστομο Παπαδόπουλο το 1924. 

~Όπως ενα χαλασμένο μάτι δεν μπορεί να άντικρίση το φως 

του ηλίου, ετσι και μία αρρωστη ψυχη δεν μπορεί να διακρίνη δτι ή 

άλλα γη του έΟΡΤΟλογίου της Όρθaδόξου Έκκλησίας δεν εΊχε, την 

εύλογία του Θεου. Το 1924 άρκετο'ι έκ των εύσεβων της Έκκλησίας 
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της ~Eλλάδoς άντέδρασαν με θεάρεστο όμολογία στην έορτολογικη 

καινοτομία, διακόπτωντας το μνημόσυνον των καινοτόμων έπισκό

πων. Σήμερα και το ύπόλοιπο τμημα των εύσεβων άντιλαμβάνεται 

πλέον, μετα άπο τα τόσα φοβερα και φρικτα που γίνονται άπο 

τους ποιμένας σε βάρος της Όρθοδόξου Έκκλησίας, στι πρέπει να 

διακόψη το μνημόσυνον αύτων. ~Iδoυ το συμπέρασμά τους: «Ό 

έπlβεβλημένος σωτήριος, κανονlκος και άγιοπατερικος δρόμος 

των τιιστων, κληρικων και λαϊκων, εΤναι ή άκοινωνησία, ή διακοπη 

δηλαδη του μνημοσύνου των έπισκόπων ... Δεν πρόκειται περι 

σχίσματος, άλλα περι θεαρέστοu όμολογίας». (Παρακαταθήκη τ. 

38, σελ. 2-13). Εύχόμεθα ό Θεος να τους δώση την δύναμι να 

πραγματοποιήσουν αύτα το σωτήριον βημα. 

Άπο άγάπη προς αύτους που ποθοΟν το άληθινο και το 

γνήσΙΟ,_ογράφομε το εύτελες τοΟτο 'πόνημα, με την έλπίδα να τους 

βοηθήσουμε να γνωρίσουν την άλήθεια, διότι εΊδαν το έορτολογικο 

ζήτημα τόσο έπιφανειακά, σαν θέμα δηθεν άστρονομικης 

ίσημερίας, χωρις οί ίσιοι να το μελετήσουν. 'Έπεσαν θύματα κακης 

πληροφόρησης άπο έπιτηδείους και ξένους προς το πνευμα της 

Όρθοδόξου Έκκλησίας. Γι~ αύτο κατέληξαν σε λάθος συμπέρασμα, 

παρασυρθεντες άπα «διατριβες» σαν αύτη του Δημητριάδος 

Χριστοδούλου, οί όποίες συσκοτίζουν με περισση μαεστρία την 

άλήθεια. " 

Αύτοι θα διαπιστώσουν στι ή άντίδρασις των χριστιανων 

στην έορτολογικη καινοτομία, δεν ηταν στενόκαρδη προσήλωσι 

σε «13 ημέρες», άλλα άν·Γίδρασι στην αί'ρεσι του ΟίκοuμενισμοU. 

Πίσω άπα αύτες τις ημέρες κρυβόταν το σοβαρώτερο α~(τημα της 

'Ορθοδοξίας, ή Παράδοσι, και σταν «Παράδόσίς έση, μηδεν πλέον 

ζήτει», μας λέγει ό ίερος Χρυσόστομος (Ε.Π.Ε. τ.23, σ.74). 

Το είρωνευτικο ονομα « Παλαιοημερολογίτες » το εδωσαν 

στους Χριστιανους οί άντίπαλοί τους ψευδoπρooδευ_~ΙKoί, ό Άρχιε

πίσκοπος Χρυσόστομος κ.λ.π., ατομα όλοκληρωτικης ψυχολογίας 
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και νοοτροπίας, ξένα προς την ΙΕλληνορθόδοξη Παράδοση, που 

προσπάθησαν να ύποτάξουν την ~Oρθόδoξη Έκκλησία στον 

Λατινισμό, με πρώτο βημα το έξ εί.σαγωγης υποπτο και δηλητη

ριώδες πνευματικο προ'ίον του Δυτικου Καλενδαρίου. 

ΕΤναι και μερικοί, που χωρις να ξέρουν τί θέλει να πη 

«Παλαιοημερολογίτες», χωρΙς να καταλαβαίνουν τηΥ αίτία για την 

όποία έμείς κατηγορούμεθα καΙ δυσφημούμεθα, μόνον διότι άκουνε 

τους αλλους να μας κατηγορουν, εύθυς και αύτοι μας φορτώνουν 

τις αδικες κατηγορίες, σύμφωνα με την παροιμία, «σταν γαυγίζη 

ενας σκύλος, άμέσως γαυγίζει και αλλος». Μία φορα δέ 

εύρισκόμενος σ~ ενα χριστιανικο βιβλιοπωλείο ακουσα και το έξης 

φαιδρόν: «Οί Παλαιοημερολογίτες δεν εΤναι αύτοΙ που πανε με τον 
, ι

Π απα;». , 
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ΕΙσαγωγή 

Καλοκαίρι 1980. Στιγμες δύσκολες για τον Νικόλαο, βρίσκεται" 

σε μεγάλη. άπορία δεν μπορεί να έξηγήση το πάθημα του πιο 

άγαπητου του άδελφου, του Ήλία. Δυστυχως ό φίλος του πλανή

θηκε, εγινε «Παλαιοημερολίτης»( Θεέ μου, φώτισέ τον ελεγε. Και 

δεν ηταν τυχαίος ό Ήλίας, ηταν καθόλα έξαίρετος. Ό πνευματικός 
του τον έπαινουσε πολύ, και πώς δεν τον όνόμαζε! Ζωντανο 

κύτταρο της ~EKKλησίας, άγνον χριστιανόν, πραγματικον ζηλωτην 

των παραδόσεων που θα προσφέρη πολλα στηνΈκκλησία. 

Άλλα και ό Νικόλαος τον γνώριζε πολυ καλά. Πέντε χρόνια 

άχώριστοι στο Πανεπιστήμιο και ό Ήλίας παντου πρωτος. Χαρα

κτήρας ζηλευτός, εύθύς, είλικρινής, ταπεινός, ύπάκουος. Τον 

διέκρινε χριστιανικη άπλότητα, αφθονη άγάπη για τον πλησίον, 

βαθεια πίστη στο Θεο και ή ζωή του ηταν σύμφωνη με το πιστεύω 

του, ετσι ωστε να έκτιμδται άπο σλους. Γι~ αύτο εκλαιγε ό Νικόλαος· 

πως ένας τέτοιος χριστιανός πλανήθηκε, πως; Άκου εκεί νό γίνη 

«Παλαιοημερολογίτης»! Ή άλήθεια είναι ότι δεν γνώριζε και πολλό γιό 

τούς «Παλαιοημερολογίτας»· είχε όμως άκούσει ότι αύτοι ηταν «εκτός 

'Εκκλησίας» και αύτό του ηταν άρκετό, διότι γνώριζε ότι «εκτός 

'Εκκλησίας σωτηρία δεν ύπάρχει». 

Άφου κατέφυγε στην προσευχή, του λέει μια μέρα. 
, 

- Άδελφέ, μου δίνεις την ύπόσχεση στι θα συζητήσουμε το 

θέμα άφου πρώτα το μελετήσω κι έγώ; 

- Βεβαίως, του άπάντησε ό Ήλίας, σποτε θές. 

- Θα συγκεντρώσω τα έπιχειρrιματα έκ των όποίων θα 

φαίνεται στι καλως και θεαρέστως εγινε ή άλλαΥΙ1 του 

έοργολογίου. 

;Εγω σου λέγω μη ματαιοπονείς, δεν θα βρης οUτε ενα! 
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- ΕΊναι άδύνατον να μην ύπάρχουν· τί, πλανήθηκε ή 'Εκκλησία 

καΊ μία χούφτα ΠαλαιοημερολογΊτες κατέχουν την άλήθεια; 

- Στο συναξάρι της Μεγάλης Πέμπτης τί διαβάζουμε άδελφέ; 

«Tft άγί<;ι καΊ Μεγάλη πέμπτη οί τα πάντα καλως διαταξάμενοι θεΊοι 

Πατέρες ...». Αύτσ είναι άληθινό. πως λοιπσν τώρα ή άλλα γη αύτή, 

που κατέστρεψε την διάταξη αύτη των πατέρων είναι σωστή; Πλην 

ψάξε κα'ι θα διαπιστώσης ΟΤΙ αύταεΊναι άληθοφανη καΊ σαθρά, ένω 

τα κατα της άλλα γης έπιχειρήματα είναι άδιάσειστα καΊ 

άνεπίδεκτα άνασκευης, διότι άπορρέουν άπο την Άγία Γραφή, τίς 

Οίκουμενικες Συνόδους καΊ τους θεοφόρους Πατέρες. Σε 

προειδοποιω ομως ΟΤΙ, αν πάρης τα πράγματα με τη σειρά, θα 

γίνης γρήγορα «Παλαιοημερολογίτης»! 

- Τ οΊς άγαπωσι τον Θεόν, πάντα συνεργεΊ είς άγαθόν», 

άπάντησε ό Νικόλαος χαμογελώνταςκαΊ τον χαιρέτησε. 

Ό Διάλογος. 

~ 

Πέρασε καιρός· ό Νικόλαος οκουσε καΊ μελέτησε άρκετά· 

τελικα εγινε ή συζήτησις· καΊ να έν συντομία τα σπουδαιότερα 
, .

σημεια αυτης: 

ο 

- Ν: Γιατί να άσχολεΊται κανεΊς με το ζήτημα τοΟ ημερολογίου; 

Οί Παλαιοημερολογίται εΊναι άσυγχρόνιστοι ανθρωποι. 

-Η: Άδελφέ, δεν ύπάρχει για την Όρθόδοξη Έκκλησία ζήτημα 

'Γιμερολογίου, άλλα ζήτημα Όρθοδόξου έορτολογίου. ~H Έκκλησία 

όποιοδήποτε ημερολόγιο μπορεΊ να το προσαρμόση έπάνω στο 
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έΟΡΤΟλόγιό της, χωρις κανένα πρόβλημα! Ό Άρχιεπ. Άθηνων
 

Χρυσόστομος Παπαδόπουλος ομως, προσήρμοσε τα Νέο
 

ημερολόγιο μόνο στις κινητες έορτες που έξαρτωνται άπα τα
 

Πάσχα, κα'! εκανε άπλη άλλαγη της όνομασίας των ημερομηνιων.
 

~Έτσι Π.χ. ή ημέρα τοϋ Πάσχα τοϋ ετους 1924, μετωνομάσθηκε άπα 

άπο 14 η 
Άπριλίου σε 271 Άπριλίου. Έaν προσήρμοζε όμοίως αύτο 

και στις άκίνητες έορτές, για παράδειγμα να μετωνόμαζε την 

ημέρα των Χριστουγέννων άπα 2s η Δεκεμβρίου σε 71 Ίανουαρίου, 

τότε στην κυριολεξία δεν θα ύπηρχε «ούτε γάτος ούτε ζημιά»! 

Δεν το εκανε δμως αύτό, άλλα κήρυξε λανθάσμένη την έορτο

λογικη τάξι της Έκκλησίας, άλλοιώνοντας την ύπάρχουσα σχέσι 

μεταξυ πασχαλίου και άκινήτων έορτων. 

~Έτσι ό Άρχιεπίσκοπος, με την μονομερη άλλαγη τοϋ έορτο


λογίου διήρεσε τους χριστιανούς, παραβλέψας το τοϋ ίεροϋ
 

Χρυσοστόμου δτι «ούδεν παροξύνει τον Θεό ν, ώς το Έκκλησίαν
 

διαιρεθηναι». (Ε.Π.Ε. τ.20, σ.706).
 

"Όπως στην περίοδο της είκονομαχίας, οί είκονομάχοι διέ


συραν τους Χριστιανους δτι τάχα προσκυνοϋσαν σαν ειδωλα τις
 

18 0ν
αγιες είκόνες και δπως τον αίωνα οί άντικολλυβάδες διέβαλ

λαν τους συμμοναστάς τους σαν κακοδόξους και δυσεβεΊς, 

καινοτόμους και Φαρμασόνους και αίρετικούς, ετσι εγινε και τώρα. 

Ό Άρχιεπ. Χρυσόστομος και οί όμόφρονες με αύτόν, που για 13 
ήμέρες δημιούργησαν παγκόσμιο σάλο και ταραχή, στην άπελ

πισμένη προσπάθεια να πείσουν τους χριστιανούς, δτι ή άλλα γη 

τοϋ έορτολογίου είχε δηθεν την εύλογία τοϋ Θεοϋ, έκτόξευσαν 

έναντίον τους παvτoς ειδους ρετσινιές, άποκαλωντάς τους 

χλευαστικως, «Παλαιοημερολογίτας», «Τ εσσαρεσκαιδεκατίτας», 

«Χρονολάτρας», Κ.λ.π.! Αύτος που εγινε χρονολάτρης, διότι 

κατέστρεψε την τάξι της Έκκλησίας χάριν του χρόνου, κατηγορεΊ 

τους Όρθοδόξους Χριστιανους ώς χρονολάτρας! Δηλαδη «εΊπεν ό 

γά'ίδαρος τον πετεινο κεφάλα»! 
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Το δηθεν λοιπον ζήτημα του ημερολογίου, ηταν «στάκτη στα 
μάτια του λα ου». ΤΗταν άποπλάνησις της κοινης γνώμης άπέναντι 

στο καίριο κτύπημα στην καρδια της 'Ορθοδοξίας, για να μην 

άντιδράση σύσσωμος ό λαος στο εγκλημα της καινοτομίας. Κακώς 

λοιπον όνομάζοuν τους Όρθοδόξους χριστιαvους χλευαστικώς 

«Παλαιοημερολογίτας». 

-Ν: Μένω εκπληκτος άπα αύτά. Οί πραγματικοι λόγοι της 

άλλαγης ποίοι ησαv τελικά; 

- Η: Έπικαλέστηκαν δύο κυρίους λόγους· την μεγάλη άκρίβεια 

άπα έπιστημονικης άπόψεως του Νέου ημερολογίου και λόγους 

έμπορικης συναλλαγης. Αύτα σμως δεν εχουν καμμία σχέσι με την 

θεία λατρεία και εΊναι παράλογο να όμιλη η Έκκλησία για 

οίκονομικους παράγοντες και έπιπτώσεις λόγυ;J διεθνών συνθηκών. 

εΤνε δε ψευδες στι εγινε ή άλλαγη για την έπιστημονlκη άκρίβεια . 
του ημερολογίου, διόη δεν διώρθωσαν το ημερολόγιο με βάση τα 

200Uέπιστημονικα δεδομένα του αίωνος, άλλα έφήρμοσαν ενα 

'έπίσης λανθασμένο και παλαιο ημερολόγιο, χρονολογούμενοάπα 

τον 160ν 
αίωνα, το «Γρηγοριανον»λεγόμενον! 

Αύτα ηταν προφάσεις. "Η άλλαγΓι δεν εγινε για λόγους 
έπιστημονικούς, ποιμαντικούς, θεολογικούς, ίστορικούς κ.λ.π., 

άλλα για "Γην διευκόλυνσι της προσεγγίσεως και ένώσεως των 

tΟρθοδόξων μετα των αίρετικων, δηλαδη ή άλλαγη του 

έορτολογίου έγινε για την οίκουμενικη κίνησι. Αύτος ηταν ό 
πραγματικος λόγος και σκοπός! ΤΗταν ή πρώτη πράξη του 

Οίκουμενισμου' για την ενωση με τους Παπικους και τους 

Προστεστάντες. τα στάδια της ένώσεως αύτης εΊχαν περιγραφεί 

έπίσημα στην περίφημη έγκύκλιο «προς τα άπανταχου tΕκκλησίας 

του Χριστου», που κυκλοφόρησε τα Οίκουμενικο Πατριαρχείο 

μυστικα προς σλες τίς αίρετικες και tΟρθόδοξες tΕκκλησίες το 

1920, τέσσερα χρόνια πριν την άλλα γη του πατρώου έορτολογίου 

στην (Ελλάδα. Στην Έγκύκλιο αύτη η άλλα γη του έορτολογίοu 
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περιγράφεται σαν το πρωτο βημα της ένώσεως των Όρθοδόξων 

Έκκλησιων με τις αίρετικες κοινότητες, που πρέπει να προηγηθη 

των αλλων. Άγαπητε άδερφέ, άπο έδω φαίνεται όλοκάθαρα ΟΤΙ ή 

άλλαγη τοΟ έΟΡΤΟλογίου άπο τους καινοτόμους έπισκόπους, είχε 

σχεδιασθεί πριν άκόμη ή~EλληνΙKη πολιτεία καθιερώσει το 

Γρηγοριανον τιμερολόγιον! 

-Ν: Πιστεύεις στι γι'αύτο άντέδρασαν και δεν εκαναν ύπακοη 
" ,

στους επισκοπους; 

-Η: Άπέναντι στην έορτολογικη καινοτομία άντέδρασε μεγάλο 

μέρος των εύσεβων. 'Άνθρωποι εύλαβέστατοι, άφοσιωμένοι στις 

παραδόσεις και τους· θεσμους της Μητέρας Έκκλησίας, που κάνουν 

ύπακοη σε κάθε της πρδξι. ~H μεταβολη ομως τοΟ έΟΡΤΟλογίου δεν 

ηταν πρδξι της 'Εκκλησίας, δεν εγινε «συν πασι τοίς άγίοις». Γι' αύτο 
και δεν την έδέχθησαν οί περισσότερες 'Ορθόδοξες 'Εκκλησίες, 

οπως της Σερβίας, της Ρωqίας, των ~Iερoσoλύμων, το ~Άγιoν 'Όρος 

κ.λ.π., καθως και ενα μεγάλο μέρος των εύσεβωΥ της ~EλληνΙKης 

'Εκκλησίας, της όποίας την ίστορίαν συνεχίζουν με την άνόθευτον 

εννοιαν της 'Ορθοδοξίας. 

. ΟΙ «Παλαιοημερολογίτες», εκαναν ύπακοη στην έντολη της 

Μητέρας 'Εκκλησίας: «κράτει δ εχεις, ίνα μηδεις λάβει τον 

στέφανόν σου». τα άγνά, είλικρινα και όρθόδοξα έλατήριά τους, 

τους ωθησαν να μη συμμορφωθοΟν στην άντικανονική, άντι

συνοδική, και άντορθόδοξη έπιβουλη τοΟ Νέου έορτολογίου, και να 

διακόψουν κάθε έκκλησιαστικη έπικοινωνία με την ΔιοικοΟσαν 

~Iεραρxίαν, που ά.πΟ πνεΟμα ά,πειθαρχίας και άνευλαβείας προς την 

'Ορθόδοξη 'Εκκλησία, είσήγαγε τον νεωτερισμο στο έΟΡΤΟλόγιό της. 

Ό λόγος·· δηλαδη της άρνήσεως να συμμορφωθοΟν ηταν 

θεολογικώτατος και έπήγαζε άπο βαθεια έκκλησιαστικη συνείδησι. 

~H άντίδρασίς τους αύτή,· εΤναι πολυ έπαινετη και καλύπτεται 

πλήρως άπα τους ίερους Κανόνας και την πράξη της Έκκλησίας. 
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-Ν: ~H 'Εκκλησία σμως, καθως γνωρίζω, εχει το δικαίωμα να 

μεταθέτη έορτές· αύτο εκαναν το 1924 οί έπίσκοποι της Έλλαδικης 

'Εκκλησίας. 

- Η: Τις έορτες των άγίων η Έκκλησία τίς διαρρυθμίζει κατα το 

ποιμαντικο συμφέρον του λαου, χωρις να. σκανδαλίζη τις συνειδή

σεις των πιστων. 'Έτσι στα παρελθον μερικες έορτες μετατέθησαν. 

την μετακίνησή τους την ένήργησε η 'Εκκλησία άφ' ένος μέν προς 

δόξαν και τιμην των άγίων, για να μην έπισκιασθη ή μνήμη των άπο 

την μνήμην αλλων λαμπρων έορτων, και άφ' έτέρου, για να μην 

στρέφεται ή προσοχη των πιστων στους άγίους και άσυνειδήτως 

μειώνεται στις συνειδήσεις των ή σημασία της μεγάλης έορτης. Με 

αύτην την μετακίνησι η 'Εκκλησία άπέβλεψεν σε μία μεγαλύτερη 

εξαρσι των έορταζομένωνάγίων. 

~H μετακίνησι έλαχίστων έορτων, που εγινε άπο την Έκκλησία 

πιστοποιεί την άναμφισβήτητη άλήθεια, στι η 'Εκκλησία δεν 

κυνηγάει την άκρίβειαν του χρόνου, την όποίαν με τόση ύποκρισία 

έπεκαλέστηκαν το 1924 οί νεωτερίσαντες. 

Ποιο κοινο ύπάρχει, μεταξυ της μεταθέσεως έλαχίστων έορ

των έκ μέρους σλης της Έκκλησίας, και της προσαρμογης μονο

μερως του έΟΡΤΟλογίου της 'Ορθοδοξίας, έκτος του Πασχαλίου, 

στο ημερολόγιο των Φράγκων, άπα τους Προτεσταντίζοντας 

νεωτεροποιοUς ποιμένας, με άποτέλεσμα την διάσπασιν της θείας 

λατρείας και την διαίρεσιν του ποιμνίου; Ούδέν, άπολύτως ούδέν. 

- Ν: Ποίος ό σκοπος του 'Ορθοδόξου έΟΡΤΟλογίου; ~H 

καινοτομία του Νέου εχει καταδικασθη; 

- Η : Το Έκκλησιαστικο έορτολόγιο δεν άποσκοπεί να καθ

ορίση την άκρίβεια του χρόνου, άλλα να συγκρατη τίς Όρθόδοξες 

Έκκλησίες στην έξωτερικη ένότητα με τον ταυτόχρονο έορτασμο 
- ~ - " , , - -,'

των εορτων και την ταυτοχρονη τηρησι των νηστειων, και 
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Τ·, 

-;~ : 

~ 

συγχρόνως να φυλάσση και τον σύνδεσμον της άγάπης και είρήνης 

μεταξυ σλων των πιστων. 

Αύτο άποτελεί την πυξίδα της θείας λατρείας, και σαν ενας 

άκαθαίρετος προμαχώνας, χωρίζει αίσθητως τους ~Oρθoδόξoυς άπο 

τους αϊρετικούς, γι~ αύτο και εγινε ό πρωτος στόχος αύτων. Πολλες 
, " , , ,. , ", , 

φορες επιχειρησαν να καταρριψουν αυτον τον' αμυντικον προ

μαχώνα, οϊ πολυμήχανοι έχθροι της Όρθοδοξίας και ίδιαιτέρως η 

Δυτικη Φραγκο-Λατινικη κοινότητα τοΟ Πάπα,· άλλα προς κέντρα 

έλάκτισαν. eΌλες οϊ άπόπειρες που εγιναν ά.ΠΟ τους Δυτικους και οϊ 

διάφορες προς τοΟτο συσκέψεις των Όρθοδόξων Συνόδων και 

Πατριαρχων ναυάγησαν, διότι. προσέκρουσαν έπάνω στον χαλύ

βδινο θώρακα τοΟ Πασχαλίου Κανόνος. Έκτος τούτου, άντι

μετώπιζαν πάντοτε σχεδον τους αρχοντες της Έκκλησίας, οϊ όποίοι 

άγρυπνοοσαν έπάνω στις άδαμάντινες έπάλξεις της Ό'ρθοδοξίας. 

Πάντοτε η Όρθόδοξος Έκκλησία, προκειμένου περι της 

μεταβολης τοΟ έορτολογίου, άντιτάχθηκε, έπικαλουμένη στερεό

τυπα σχεδον την πραξι της Έκκλησίας και τίς παραδόσεις αύτης~ eH 
καινοτομία τοΟ έΟΡΤΟλογίου για παράδειγμα κατεκρίθηκε άπο τον 

Πατριάρχη ~lωαKειμ τον Γ' το 1902, στην άνταπάντησί του προς 

τους προκαθημένους των 'Ορθοδόξων Έκκλησιων, σπουγράφονται 

και τα έξης σημαντικά: «... το δε παρaφυλάσσοντας το ~Ioυλιανoν 

έορτολόγιον ημων άμετακίνητον ύπερπηδησαι μόνον δεκατρείς 

ημέρας, ωστε συμπίπτειν τας μηνολογίας rιμων τε και των έτέρψ 

(Γρηγοριανψ) ημερολογίψ. -κατακολουθούντων, άνόητον και ασκο

πον είναι ... eΗμείςγαρ ούδαμως άπο έκκλησιαστικης άπόψεως 

ύποχρεούμεθα μεταλλάτειν rιμερολόγιον» (eιερομ. Θεοδωρήτου, 

Παλαιον και Νέον β' εκδ. σ. 1Ο). Ό δε Άρχιεπ. Χρυσόστομος 

Παπαδόπουλος, πριν τον κυριεύσει το δαιμόνιον τοΟ νεωτερισμοΟ 

καΙ της καινοτομίας εγράφεν: «eH έπιστολη αυτη τοΟ Πατριάρχου 

elερεμίου χαρακτηρίζει ώς αριστα την θέσιν, ην εύθυς κατέλαβεν η 

~Oρθoδoξία ά.πέναντι της Γρηγοριανης τροποποιήσεως τοΟ 

ημερολογίου. Θεωρείται αυτη ώς μία των πολλων ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΩΝ 
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της πρεσβυτέρας Ρώμης, Παγκόσμιον Σκάνδαλον και ΑΥΘΑΙΡΕΤΟΣ 

των ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΕΩΝ ΚΑΤΑΠΑΤΗΣΙΣ ..., σθεν δεν 

έδικαιοΟτο ό Πάπας να τροποποιήση το ημερολόγιον θεωρων 

έαuτον ύπέρτερον των Οίκουμενlκων Συνόδων!! (ΙΜ.ΚυπριανοΟ 

και Ίουστίνης, Όφειλομένη Άπάντησις, β'εκδ. σ.24). 

~H δε συνείδησις της Έκκλησίαςέπεσφράγισε τη'! καταδίκη 

πολυμερως και πολυτρόπως, δια πολλων πράξεων, προσπαθειων 

και διακηρύξεων, μέχρι και της κατα τον 190ν αίωνα Πανορθοδόξου 

Συνόδου, σπου ό Οίκουμενικος Πατριάρχης 5Άνθιμος κατεδίκασε 

κάθε νεωτερισμόν. 

Το άκαθαίρετον τοΟτο προπύργιον τοΟ πατρώου έορτολογίου, 

το κατέρριψαν χωρις μάχη το 1924, οχι οί προαιώνιοι έχθροι της 

50 ρ θοδοξίας, άλλ 
5 

αύτο Ι που τάχθηκαν να το περιφρουρήσουν 

5Εκκλησιαστικοι αρχοντες, και ετσι έκήρυξαν την συνείδησιν της 

5Εκκλησίας πλανεμένη έπι αίωνας, σσον άφορα την παράδοση τοΟ 

έορτολογίου! 

Το άδαμάντινον οίΚΟδόμημα τοΟ 50 ρ θοδόξου έορτολογίου, που 

έσεβά6θησαν τόσοι αίωνες, ηλθε να το κρημνίση ενα αύθάδες και 

αύθαίρετον πρόσταγμα τοΟ Άρχιεπισκόπου Άθηνων. Μία άνίερη 

άπόφασι δικης του πρωτοβουλίας, που προκλήθηκε άπο κούφια 

άλαζονεία, για να έπιδείξη ζηλον προσεγγίσεως προς τις αίρετικες 

κοινότητες της Δύσεως. Αύτος που ηταν έκλεκτος και δοΟλος της 

στρατιωτικης έπαναστάσεως, τόλμησε να κάνη έπανάσταση στα 

5 Εκκ λησιαστικα εθιμα, άκολουθώντας το όλισθηρο και ψυχοφθόρο 

μονοπάτι της καινοτομίας καιτοΟ σχίσματος και να διορθώση το 

~Ά γιον ΠνεΟμα! 

Ό σεβασμος της παραδόσεως ταύτης έπι τόσους αίωνας και ή 

έπίμονος αρνησις δια μέσου των αίώνων αύτων, τόσων μεγάλων 

άναστημάτων να ά,ποδεχθοΟν το νέο έορτολόγιο, εστω και αν 

έκρατεϊτο αθικτος ή έορτη του Πάσχα, δεν μπόρεσε να συγ-
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κρατήση το ύπερήφανον πνεϋμα τοϋ Άρχιεπισκόπου, διότι κατα τον 

αγιο Έφραιμ τον Σύρo,~; «η ύπερηφάνεια άναγκάζει έπινοεϊν 

καινοτομίας, μτl. άνεχομένη το άρχαϊον».! 

-Ν: Γιατί ή Α' αίκουμενικη Σύνοδος άπεφάσισε να καθορίση 

την ημέρα τοϋ έορτασμοϋ τοϋ Πάσχα, η όποία και δεν μετεβλήθηκε 

με την άλλαγη τοϋ έορτολογίου; 

<  Η: Για τον λόγο που ε'ίπαμε πιο πρίνο να τελοϋνται άπο 

κσινοϋ οί έορτές, οί νηστεϊες και γενικως σλα σσα μας παρέδωσαν 

οί Άπόστολοι· και οί αγιοι Πατέρες. αί Πατέρες αύτης της Συνόδου 

πέτυχαν να έορτάζεται άπο σλους τους χριστιανους μαζ'ι η έορτη 

τοϋ Πάσχα, πράγμα που θεωρήθηκε κατόρθωμα! 

Άύτο που λέγεται στι δεν ~ετεβλήθηKε ή έορτη τοϋ Πάσχα 

είναι Φαρισα"ίσμος και σοφιστεία, διότι άλλοιώθηκε το έορτολόγιο 

των άκινήτων έορτων, και ό έτήσιος κύκλος των Κυριακοδρομίων, 

μετα των όποίων συνδέεται άναποσπάστως ό Πασχάλιος Κανόνας. 

'Έτσι χάθηκε η συμφωνία στην τέλεση των έορτων και νηστειων, 

και τα έξωτερικα γνωρίσματα της Μιας Άγίας Έκκλησίας κατά

στρέφονται, και η Έκκλησία που είναι τύπος της ανω Βασιλείας, 

έμφανίζει την είκόνα της άκαταστασίας και άταξίας, πραγμα που 

δεν είναι έκ Θεοϋ, και συνεπως οUτε εύόρεστον σ' Αύτον και την 

Θριαμβεύουσαν Έκκλησίαν, που έθεσμοθέτησε και έβίωσε την 

παραπάνω εύταξίαν. 

56
0ς

Αύτην την άκοσμίαν και άταξίαν καταδικάζει και ό Κανων 

της ΣΤ' αίκουμενικης Συνόδου λέγοντας στι, σλη ή Έκκλησία του 

Χριστοϋ που βρίσκεται είς πασαν την οίκουμένην να φυλάττη μίαν 

και την αύτην τάξιν, στο θέμα της νηστείας. Στους παραβάτας 

έπιβάλλει καθαίρεσι η άφορισμό. Είναι αύτονόητον άπα έδω, στι 

σλες οί έπι μέρους Όρθόδοξες Έκκλησίες όφείλουν να τηροΟν την 

αύτην τάξιν και στον έορτασμο σλων των χριστιανικων έορτων και 

στι οί παραβαται τιμωροϋνται μετα των αύτων ποινων. 
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Είναι δε πασίγνωστον, στι δεν λείπει άπ'τους ταγους των 

καινοτόμων έπισκόπων, ή διάθεσις, μεταβολης και αύτης της 

έορτης του Πάσχα.'Ήδη ή Έκκλησία της Φινλανδίας πάσχουσα άπο 
διογκωμένο έγω·ίσμό, άγνόησε την Α' Οίκουμενικη Σύνοδο και τους 

τέσσερας σρους του Πασχαλίου, καθως και τον Ζ' Άποστολικο 

κανόνα που άπαγορεύει τον συνεQρτασμο του Πάσχα μετα των 

'Ιουδαίων. Αύτο συνιστδ κατάφωρο παράβασι άπόφασις Οίκουμε

νικης Συνόδου. τους Νεοημερολογίτας σμως έπισκόΠΟLJς δεν τους 

πειράζει οUτε αύτό!, Τί αλλη άπόδειξις, φανερης και πλήρους 

περιφρονήσεως του Άγίου Πνεύματος, το όποϊον 'φώτισε τους 

άγίους Πατέρες που θέσπισαν τους σρους του Πασχαλίου; 

Να σημειώσουμε στι κατα τον Α' Κανόνα της Συνόδου της 

Άντιοχείας, οί ίερωμένοι της Έκκλησίας της Φινλαν~~ίας επρεπε να 

καθαιρεθουν, καθως και σσοι κοινωνουν με αύτούς. 

-Ν: ";Ήταν άτελες το έορτολόγιο γι' αύτο και διορθώθηκε· είχε 
, '~ ,~ , -

πεσει η εαρινη ισημερια. 

-Η: Κάνεις λάθος και πρόσεχε να μην άτιμάζουμε τους 

Πατέρες της Α' Οίκουμενικης Συνόδου που θέσπισαν τον eΌρο η 

Κανόνα του Πάσχα. Να μη λησμονουμε στι για την πτωσι ·Γης 

άστρονομικης ίσημερίας, δεν δόθηκε καθόλου σημασία άπα τους 

Πατέρες και των έπτα Οίκουμενικων Συνόδων, αν και τους ηταν 

βέβαια γνωστή. Και βρέθηκε ενας τολμητίας, ό Άρχιεπ. Χρυσό

στομος Παπαδόπουλος να διορθώση το έορτολόγιο έπικαλούμενος 

λόγους άστρονομικης άκριβείας! 

Είναι άδύνατον άδερφέ, να γίνη αλλο Κανόνιο του Πάσχα πιο 

καλύτερο άπο αύτό, διότι είναι το πιο τέλειο, και δεν χρειάζεται 

τους άστρονόμους. eH Έκκλησία κατήρτισε Πασχάλιον αίώνιον δια 

του όποίου καθωρίζεται ή ημέρα έορτασμου του Πάσχα για σλα τα 

ετη, μέχρι της συντελείας των αίώνων. 
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Το ~Oρθόδoξo έορτολόγιο εΤναι άπαύγασμα θρησκευτικης
 

σοφίας, ενεκα τούτου δε και έπιστημονικης σοφίας. Το ~Άγιoν 

Πνευμα έλάλησε πλήρως στις Γραφες και στις Οίκουμενικες 

Συνόδους' δς μη βλασφημουμε λοιπόν. 

Οί Πατέρες μας εΤπαν στι ό Χριστος γεννήθηκε στις 25 
Δεκεμβρίου του ΊουλιανQυ ημερολογίου και άναστήθηκε στις 25 
Μαρτίου του αύτου ημερολογίου, ημέρα Κυριακή. Αύτοι έπίσης 

ωρισαν να έορτάζωμε τα μεν Χριστούγεννα στις 25 Δεκεμβρίου, το 

δε Πάσχα στο διάστημα άπο 22 Μαρτίου εως 25 Άπριλίου του 

~Ioυλιανoυ ημερολογίου, και τουτο για να μην συνεορτάζουμε με 

τους ~Ioυδαίoυς. Ό Θεος οίκονόμησε να άλλάξουν αύτες τίς 

ημερομηνίες οί αίρετικοι της Δύσεως, Προτεστάντες και Παπικοί, 

ωστε να μη συνεορτάζουμε και με αύτούς. 

Ό Άρχιεπίσκοπος σμως των Άθηνων, εβαλε ανομον βουλή, να 

συνεορτάζουν οί Όρθόδοξοι με τους αίρετικους και βρηκε πρόφασι 

προς τουτο, το θέμα της άστρονομικης ίσημερ ίας. 

Έδω θαύμασε άπάτη, πανουργία και ύποκρισία! Άπο τη μία 

μερια ίσχυρίστηκε στι κατέβη η άστρονομικη ίσημερία, άληθες 

αύτό, και ετσι δεν έορτάζεται το Πάσχα σύμφωνα με τα όρισθέντα 

άπο την Α' Οίκουμ. Σύνοδο, και άπο την αλλη δεν εθιξε το 

Πασχάλιο! 

-~ΆφοU λοιπον το σφάλμα εΤναl στην άστρονομlκη ίσημερία, 

για ποιο λόγο διόρθωσε ταχυδακτυλουργlκως την ημερομηνία 

των Χριστουγέννων και των αλλων άκινήτων έορτων, και δεν 

διόρθωσε την έορτη του l1άσχα η όποία έξαρταταl γι~ αύτόν, άπο 

την άστρονομικη ίσημερία, και την ρυθμίζει οπως και πρίν, με 

την λανθασμένη άστρονομlκη ίσημερία; «Το πόδι πονάει, το κεφάλι 

κόβει»! 

Άνοησία τερατώδης, άσυνέπεια μεγίστη, διαβολια Πρ,ώτου 

μεγέθους! και σλα αύτα προς χάριν των αίρετικων! 
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'Άκουσε .τώρα, πως εχει το θέμα της έαρινης ίσημε~ας.
 

_ tH φυσικη έαρινη ίσημερία δεν εΊναι σταθερα έκ φύσεως. 

ΓιΌύτον τον λόγο, η ΑΌίκουμενικη Σύνοδος καθώρισε ώς ημέρα 

της έαρινης ίσημερίας την 21 η Μαρτίου του Ίουλιανου ημερολογίου .. 
Με αλλα λόγια έθέσπισεν Γι Σύνοδος άφανως, μί~ τεχνητην η 

κατα συνθήκην ίσημερίαν, μία δηλαδη συμβατικηίσημερία,και την 

τοποθέτησε στις 21 Μαρτίου του Ίουλιανου ημερολογίου. Αύτη ή 

συμβατικη ίσημερία έπι των ημερων αύτης της Συνόδου συνέπιπτε 
" , "" 

με την πραγματικην ισημεριαν. 

tH πραξις της Έκκλησίας τόσων αίώνων εχει ένστερνισθεί 

αύτην την συμβατικην 
", ", , 

για εαρινη ισημερια . 
ίσημερίαν και αύτην έννοεί, οταν όμιλεϊ 

. Το οτι δεν ωρισεν η Σύνοδος αύτη την έαρινην ίσημερίαν 

άστρονομικως, φαίνεται και άπο τα κάτωθι δύο: Α) Έαν εΊχε θέσει 

ώς βάσι την άστρονομικη ίσημερία, τότε η δική μας άστρονομικη 

έαρινη ίσημερία, δηλαδη του βορείου ημισφαιρίου της γης, θα εΊναι 

για τους χριστιανους του νοτίου ημισφαιρίου φθινοπωρινη 

ίσημερία. Δια τουτο έκεϊνοι δεν θα συνεορτάσουν μαζί μας, άλλα 

θα περιμένόυν την δική τους άστρονομικη ίσημερία, για να 

τελέσουν το Πάσχα εξι μηνες άργότερα με βάσι την άστρονομική, 

την πραγματικη έαρινή τους ίσημερία, Β) Έαν αύτη η Σύνοδος ωριζε 

την έαρινη ίσημερία άστρονομικως και οχι συμβατικως, θα 

καθώριζε την 20ην Μαρτίου για τα δίσεκτα ετη και την 21ην 
Μαρτίου 

για τα κοινα ετη, και οχι την 21 ην Μαρτίου για ολα τα ετη. Έπι πλέον 

θα νομοθετουσε να άλλάξη αύτη ή rιμερομηνία, οταν μετα πάροδον 

άρκετων έτων θα επεφτε η ίσημερία, άφου γνώριζε την άστάθειά 

της. 

tH Σύνοδος πέτυχε με την θέσπισι της κατα συνθήκην 

ίσημερίας τον σκοπόν της, δηλαδη τον συνεορτασμο του 'Πάσχα 
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άπο σλους τους πιστους και τα να μη συνεορτάζουν αύτοι με τους
 

Ίομδαίους. 
ΆΙ 

Πρέπει να τονίσουμε στι οί διατάξεις της Συνόδου αύτης για;ι 

την έορτη τοΟ Πάσχα μένουν άκέραιες, μόνον με την τήρηση τοΟ '.~.' .. ..
i...·'.·' 
Όρθοδόξου έορτολογίου, και με την άκλόνητη έμμονή μας στην 'ι 

κατα συνθήκην ίσημερίαν που εΊναι η 21" Μαρτίου τοΟ 10υλιανΟΟ:j 

ημερ.::~;:υ~Ρέπει να τονισθη δτι, η άπομάκρυνσις τ/ς συμβατικης , 

ίσημερίας άπο της φυσικης ίσημερίας, συντελεί οχι στην παράβασι ~ 

των διορισμων τοΟ ~Όρoυ του Πάσχα, άλλα στην άσφαλέστερη'Ί 

τήρησι αύτων. Και τοΟτο διότι η πτωσις αύτη κάνει την άπόσταση '~'.~.••••.• 
άπα του Ίουδα"ίκου Πάσχα μεγαλύτερη. ~H συμβατικη ίσημερία εΊναι ~ί 

δεκτη μέχρι σήμερα και άπα τις. Νεοημερολογίτικες Έκκλησίες, :1 
πλην της Φινλανδίας. .~ 

,~ 
Τ έλος να πουμε στι εΊναι ψευδες αύτο που είπαν στι μείναμε 

=.j 

·1 
'Ιό

,7tδεκατρεϊς ήμέρες' πίσω. Στην πραγματικότητα αύτες οί ημέρες 
'{ 

.~ 

είναι φανταστικές! αί ημέρες διαδέχονται η μία την αλλη .~ 

,~. 

άδιακόπως και ό ανθρωπος τις μετράει σλες. Αύτο το κατανοουμε 
.~ 

1 
\iσταν άριθμίσουμε τις ημέρες στη σειρα άπο το 1, 2, 3, ... , χωρις να 
'! 

Ψ. 
'1'~ 

έπανέλθουμε. μετα την πάροδον 365 ημερων στο 1, 2, 3, ..., άλλα να 

συνεχίσουμε 366, 367, ... 400, ... Είναι άδύνατον λοιπαν να μείνουμε 

πίσω εστω και μίαrlμέρα ! 

-Ν: ΠQϊοι ησαν οί πρωτεργάται της άλλα γης;
 

-Η: Δύο ησαν αύτοί. Ό ενας ηταν ό Άρχιεπ. Χρυσόστομος 

Παπαδόπουλος, ό όποϊος εΤχε :γίνει άντικανονικα Άρχιεπίσκοπος 

Άθηνων, άπα Άριστίνδην Σύνοδο. Ό δεύτερος ηταν ό Μελέτιος 
.Μεταξάκης, ό όποϊος ένω ηταν καθηρημένος άπα την ~Iερα Σύνοδο 

της Έκκλησίας της ~Eλλάδoς,αύτας ένθρονίσθηκε Πατριάρχης 

Κων/π6λεως! Κaτα την διάρκεια του λεγομένου «Πaνορθοδόξου 

Συνεδρίου» στην Κων/πολη το 1923, άπο την όργη τοΟ λαοΟ ταν 
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έσωσε ή Γαλλικη άστυνομία! ';Ήταν μασόνος κατα τον π. Φιλόθεο 

Ζερβάκο και αλλους. 

Αύτοι .οί δύο άπο ελλειψι όρθοδόξου συνειδήσεως, έγιναν 

Μητραλοίες και έξέψυξαν άμετανόητοι. Δια τον Άρχιεπ. Χρυσό

στομο γράφει ό π. Φιλόθεος: <<έσήκωσε καί 'l'άς δύο του χείρας, καί 

έΚWπα τήν κεΦαλήν του καί έλεγε: Νά μήν 'l'ό έσωνα, νά μήν τό 

έσωνα. Αύ'l'ός ό διεστραμμένος ό Μεταξάκης μέ πήρε στό λαιμό του>,>. 

Δια δε τον Μεταξάκη γράφει: <<Βασανιζόμενος ύπό τής ασθενείας καί 

τυπτόμενος ύπό τής συνειδήσεως, είς τάς τελευταίας στιγμάς 'l'οϋ 

θανάτου του εΙπεν: <<Βασανίζομαι διότι έσχισα τήν Έκκλησίαν»». 

Αύτα μας θυμίζουν τον Ίούδα που <<μεταμεληθείς απέστρεψε τά 

'l'ριάκοντα αρ-yιJ(?Lα ... καί απελθων απήγξα'l'Ο»! 

-Ν: αί Παλαιοημερολογίτες δμως δεν εΊναι σχισματικοί, ώς 

ίσχυρίζονται οί τοΟ Νέου ~Iεράρxαι; 

-Η: ~Όπως ε'ίπαμε πιο πρίν, ό ίσιος ό Μεταξάκης ώμολόγησε δτι 

έσχισε την Έκκλησία. >Αύτο,ς λοιπον είναι ό σχίστης, και σχισματικοι 

εΊναι δσοι άκολουθοΟν τον δρόμο που χάραξε ό σχίστης. Ό π. 

Ίουστίνος Πόποβιτς τον όνομάζει σχισματοποιό. 

Κατα τον π. Φιλόθεο Ζερβά κο, οί Νεοημερολογ!τες εχουν 

έπάνω τους τα άναθέματα των Πατέρων. (~γστάτη'ΈKKλησις, σ. 57). 

~H Νεοημερολογιτικη Έκκλησία άποσχίσθηκε και άποτειχί

στηκε, κατα το πνεΟμα των ίερων Κανόνων, άπο τον κορμο της 

Μίας Άγίας Καθολικης και Άποστολικης Έκκλησίας, διότι μετέβαλε 

το ίερο Αύτης καθεστώς, εκανε δηλαδη άνταρσία κατα των ίερων 

Κανόνων και Παραδόσεων. ~H άντίληψις λοιπον της Όρθοδοξίας, 

θεωρεί σχισματικην την Νεοημερολογιτικην Έκκλησία, διότι εσχισε 

τον έαυτόν της ά.πΟ την ένότητα της Έκκλησίας και άκολούθησε 

χωρις κοινη συμφωνία δικό της Κανόνα στην Έκκλησιαστικη τάξι. 
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- Ν: 'Ήκουσα οτι εγιναν και 

άληθεύει αύτό; 

διωγμοι έναντίον των Παλ/των, 

- Η: Και βέβαια άληθεύει ! Δια τους καινοτόμους άρχιερεϊς οί 

Παλ/ται έγκλημάτισαν ! Το εγκλημά τους ηταν ή άκριβης τήρησις 

των πατρικων Παραδόσεων, γιΌύτο τους έκδικοΟνται σφοδρως, 

κηρύττωντας αγριον και σκληρον διωγμόν. 

. 

Προς άπεγνωσμένη κάλυψι της θανασίμου άμαρτίας των 

καταφεύγουν σε κάθε άθέμιτον μέσον βίας, πιέσεως και συκο

. φαΥτίας, καθως και στην διαστρέβλωσι της άληθείας, που εΤναι 

κλασσικη έκδήλωσι αδυναμίας μπροστά Jης. Αuτα εΤναι τα οπλα 

των άδυνάτων. αϊ ποιμένες λησμόνησαν το «οστις θέλει όπίσω μου 

έλθεϊν» τοΟ Κυρίου. 

-Ι 

.1 
! 

Με τις διαταγές του, ό Άρχιεπ. Χρυσόστομος, και την βοήθεια
 1
1
 
1
 
1
πάντοτε τοΟ χωροφύλακος, εγινε ό ηθικος αύτουργος άνατρι

. ~ 

χιαστικων διωγμων είκονομαχικοΟ τύπου, έναντίον των Παλ/των. .~ 

Βεβηλώνονται θυσιαστήρια, άνατρέπονται Έπιτάφιοι! Συλλαμβά -! 
νονται κληρικοί· σεβάσμιοι γέροντες ξυρίζονται, άποσχηματίζονται, 

έξορίζονται, φυλακίζονται, κακοποιοΟνται και βασανίζονται. Σε μία 

«μάχη» δέ, μία νεαρη Μητέρα, η Αίκατερίνα Ρούττη, κτυπήθηκε 

θανασίμως και έντος όλίγων ημερων ύπέκυψε! 

Κατα τους φοβερους - διωγμους τοΟ 1950, ύπο τοΟ Άρχιεπ. 

Άθηνων Σπυρίδωνος, έπιστρατεύτηκε και η Θεολογικη Σχολη 

Άθηνων. Αύτη άνακοίνωσε, ΟΤΙ δεν θα γίνονται δεκτοΊ προς 

έξέτασιν οί Παλ/ται φοιτηταί, έαν δεν ύποβάλλουν Κανονικον 

λίβελλον! 

Τ ότε συνέβη και τοΟτο το πρωτάκουστο σ' ενα χωριό: αϊ 

Παλ/ται που τελοΟσαν τους γάμους των «έν νυκτί» στην κυριολεξία 

Kat στα κρυφα βέβαια λόγω τοΟ διωγμοΟ, και έπειδη οί γάμοι των 

δεν άνεγνωρίζοντο, ύποχρεώνονταν να πηγαίνουν στο συμβολαιο

γράφο, οπου και ύπέγραφαν ενα Συμβόλαιο με τίτλο: «Μίσθωσις 
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ύπηρετρίας». Δηλαδη ύπέγραφε ό σύζυγος στι λαμβάνει την σύζυγό 

του ώς ύπηρέτρια για τρία χρόνια, άντι τόσου μισθου, και αλλων 

ύποχρεώσεων! Πλήρης έξευτελισμος του ίερου μυστηρίου του 

γάμου! 

Έπι του έπομένου Άρχιεπ. Άθηνων Δωροθέου, εγινεν αρσις 

των μέτρων βίας. Αύτος εδωσε έντολη ν' άνοίξουν οί σφραγισμένοι 

ναοι των Παλ/των. 

-Ν: ΕΊναι έκπληκτικα αύτά, έγω πρώτη φορα τ'άκούω. ~yπηρξαν 

και αλλες συνέπειες έκ της είσαγωγης του νέου έορτολογίου; 

- Η: Ναί. Αύτες εΊναι πολυ σημαντικές. Το νέο έορτολόγιο είναι 

ό δυναμίτης' των ϊερων Κανόνων και της μακροχρονίου πράξεως 

της Έκκλησίας. Άνατράπηκε δια της είσαγωγης αύτου 11 έπικρα

,τουσα θαυμαστη Έκκλησιαστικη τ6ξις. Άναστατώθηκε κυριολε

κτικως το Τυπικον της Έκκλησίας. Έπηλθε σύγχυσις γενικως στην 

άρμονία των διαφόρων Έκκλησιαστικων άκολοu,θιων της Όρθο

δόξου θείας λατρείας. Αύτα άποτελουν τους κρίκους της χρυσης 

άλυσίδας, η όποία σαν κόσμημα άδαμαντοκόλλητον στολίζει τον 

Πασχάλιον Κανόνα. 

Να και οί σπουδαιότερες άνωμαλίες που προηλθαν: 

1) ~H διάσπασις της έκκλησιαστικης ένότητος στη 

λατρεία της Όρθοδόξου Έκκλησίας, για την έπιτυχίαν της 

όποίας τόσο έμόχθησαν οϊ Πατέρες της και σλες οί 

αίκουμενικες και τοπικες Σύνοδοι. Αύτος είναι ό σπουδαιό

τερος και ούσιωδέστερος λόγος της καταπολεμήσεως της 

μονομερους έορτολογικης μεταβολης. 

2) αϊ Νεοημ/ται τελουν τις άκίνητες έορτες δεκατρεΊς 

ήμέρες πριν άπο τους Παλ/τες. Αύτη η άπόστασις δεν είναι 

σταθερή, άλλα συνεχως αύξάνει. 'Έτσι σε λίγα χρόνια θα 

- 23



, γίνη 14 ημέρες, και με την πάροδο του χρόνου θα γίνη 15 ... 
100, ... 200 ημέρες Κ.Ο.Κ. . Έπακόλουθον αύτου είναι στι, οί 
Νεοημ/ται σιγα σιγα θα έορτάζουν το Πάσχα στις 9 Μα"ιου 

(του Γρηγοριανου ημερολογίου), 10 Μα"Ιου ..., 15 Αύγούστου ..., 
25 Δεκεμβρίου Κ.λ.π., Δηλαδη θα ερθη ή ωρα που θα 

έορτάζουν το Πάσχα μαζι με την κοίμησι της Θεοτόκου, 

καΊ άκόμη μαζι με τα Χριστούγεννα! Θαύμασε άποτελέ

σματα της σατανικης διορθώσεως του έΟΡΤΟλογίου ! 
3) Έπηλθε άνατροπη στην νηστεία των Άγίων Άπο

/ . 

στόλων, που η διάρκειά της κυμαίνεται άπο θ ημέρες εως και 

42. Άρχίζει άπο την έπομένη της Κυριακης των Άγίων Πάντων 

ημέρας και λήγει την παραμονη της έορτης των Άγίων 

Άποστόλων Πέτρου και Παύλου. 

ΙΗ διάρκεια της νηστείας, αύτης στο νέο ημερολόγιο 

είναι πάντα μικρότερη. Δια κάθε δε ετος κατα το όπα/ον το 
4η θηΠάσχα πίπτει άπο την εως και την Μα"ιου του Γρηγο

ριανου ημερολογίου, προηγείται η έορτη των Άγίων Άπο

στόλων της έορτης των Άγίων πάντων.'Έτσι εχομεν ληξι της 

νηστείας πριν άκόμη αύτη άρχίση ! ... Παρ ερχομένων δε των 

έτων, κάποτε αύτη θα έξαφανισθη έντελως ! 
ΙΗ ιδια η Νεοημερολογιτικη Έκκλησία νοιώθοντας την 

ένοχή της άπέναντι αύτης της καταργήσεως, προσπάθησε να 

βρη λύσεις. 'Έπεσε δε και στον λάκκο της άσεβείας το 1929, 
καθιερώσασα με άντορθόδοξοέγκύκλιο, την χαρμόσυνον και 

μη πένθιμον έβδομάδα του Άγίου Πνεύματος, θλιβεραν και 

νηστήσιμον ! 
4) Οί Νεοημερολογίται καταπατουν καθιερωμένες ύπο 

της Έκκλησίας άργίες, με το να τις τηρ6υν σε αλλες ημέρες 

άπο αύτες που η Έκκλησία εχει καθιερώσει. Το παράδειγμα 

που άναφέρουν οί αγιοί μας, σχετικως με την Λατινίδα η 

όποία δεν έτήρησεν την άργίαν της έορτης του προφήτου 

Ήλιου κατα το Όρθόδοξο έορτολόγιο, και εγινε το προζύμι 

της πέτρα, δεν τους συνετίζει. Το θαυμα αύτο κατα τον αγιο 
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Νικόδημο τον Άγιορείτη εΊναι «βεβαιωτικον μεν του ημετέρου 

καλανδαρίου, άναιρετικον δε του των Λατίνων», του Γρηγο

ριανου δηλαδή. 

5) Ή πιο χαρμόσυνος έορτη της ~Oρθoδoξίας εΊναι το 

ΙΆγιον Πάσχα, και το πιο χαρμόσυνο Πάσχα εΊναι το Κύριο 

Πάσχο, κατα το όποϊον ό Εύαγγελισμος της Θεοτόκου 

συμπίπτει με την ημέρα του Πάσχα. Στο νέο έορτολόγιο δεν 

ύπάρχει Κύριο Πάσχα, έξοβελίστηκε. Διαψεύδεται ετσι ό 

αγιος Κοσμος και η σχετική του προφητεία για δύο 

Πασχαλιες μαζί. 

6) Συμβαίνει, οί. Κυριακες άπο της έορτης των Άγίων 

Πάντων μέχρι της έορτης του Σταυρου να περιορισθουν 

κατα δύο. ΙΕπομένως οί περικοπες των δύο αύτων Κυριακων, 

τόσο των Εύαγγελίων Όσο και των Άποστόλων έξωστρακί

ζοVται. tH ίδια άνατροπη έπηλθεν στο Κυριακοδρόμιον άπο 

της Κυριακης μετ α την Ι'Υψωσιν του Τιμίου Σταυρου, μέχρι 

της ένάρξεως του Τριωδίου. Έδω περισσεύουν δύο, Κυριακαί. 

Προς κάλυψιν αύτης της άτασθαλίας, οί Νεοημερολογϊται 

δίδουν έκ του προχείρου λύσεις αύθαιρέτους. 

7) Στο 'Ορθόδοξο έορτολόγιο η έορτη των άγίων 40 
Μαρτύρων πίπτει· πάντα έντος της Μεγάλης Τ εσσαρακοστης, 

ένω στο νέον οχι πάντα. Συμβαίνει να συμπίπτει και την 

Κυριακη της Άποκρέω. Τυπικη διάταξις των δύο άκολουθιων 

δεν ύπάρχει. 

8) Στο Νέον έορτολόγιοv ό Εύαγγελισμος της Θεοτόκου 

μερικες φορες πέφτει την Κυριακη της Όρθοδοξίας. ΟUτε 

έδω ύπάρχει Τυπικη διάταξις τελέσεως των δύο άκολουθιων 

μαζί. 

9) tH έορτη του άγίου Γεωργίου στο 'Ορθόδοξο 

έορτολόγιο, το ένωρίτερον που δυνατον να συμπέση, εΊναι 
την Μεγάλη Παρασκευη η το Μέγα Σάββατον- όπότε, κατα 

την αίώνιον τάξιν της Έκκλησίας για την δόξαν του Θεου και. 
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Ι 
;~~T:~~γ~~Gag~o~(::~:~~ ~~~ ~;μ~~~L~~~ς~:x~~.~;~ νέο
 '.·1:.•·• 

- Ν: Θα σε παρακαλέσω τώρα να μου πης, πώς συνδέονται οϊ 

κινητες έορτες με τις άκίνητες, διότι δεν το εχω έννοήσει καλως. ·1
 

- Η: Μετα χαρας άδελφέ μου θα σου άναλύσω τα περι του Ι 
rΕορτολογικου κύκλου και των σχετικων. 

Το Έκκλησιαστικον ετος ά,ποτελεϊται άπα 52 έβδομάδες και 

μία ημέρα, δηλαδη άπο 365 ημέρες. Κατ'έξαίρεσιν άποτελεϊται άπα 

366 ημέρες, σταν το ετος του Ίουλιανου ημερολογίου εΊναι 

δίσεκτον. rH κατάταξη των έορτων της Έκκλησίας, έπάνω στα 

Έκκλησιαστικα ετος, συνιστα το ·Εορτολόγιον η τον rΕΡρτολογlκο 

κύκλο της Όρθοδόξου 'Εκκλησίας. Αύτας είναι πλήρης θείας 

τάξεως, και άποτελεϊ οντως την' άλάνθαστον πυξίδα της θείας 

λατρείας. 

αϊ έορτες διαιρουνται σε άκίνητες, αύτες που έορτάζονται 

πάντα την ίδια ημέρα του έτους και σε κινητες που δεν έορ

τάζονται πάντα την ίσια ημέρα. 'Έτσι ό rΕορτολογικος κύκλος 

διασπαται στην rΕορτολογικο κύκλο των κινητών έορτων και στον 

rΕορτολογικα κύκλο των άκινήτων έορτων. 

Ό κινητος κύκλος περιλαμβάνει 127 ημέρες. Έξ .αύτων οί 70 
τοποθετουνται προ του Πάσχα, και άποτελουν την περίοδον του 

Τ ριωδίου. αϊ ύπόλοιπες 57 ημέρες, άπο το Πάσχα και μετά, 

άποτελουν την περίοδο του Πεντηκοσταρίου. 

Ίδου και μερικες έορτες του κινητου rΕορτολογικου κύκλου των 

127 ημερων, μετα των άντιστοίχων ημερων που αύτες έορτάζονται. 
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Περιόδος Τριωδίου Περίοδος Πεντηκοσταρίοu 

1 
η 

ημέρα, Κυριακη Τελώνου και 

Φαρισαίου 
71 η ημέρα, Κυριακη του Πάσχα 

29
η 
ημέρα, Κυριακη Α' νηστειων ggη ημέρα, Κυριακη Σαμαρείτιδος 

63 η 
ημέρα Σάββατον του Λαζάρου 120

η 
ημέρα, Κυριακη Πεντηκοστης 

70
η 
ημέρα, Μέγα Σάββατον 12~ ημέρα, Κυριακη Άγίων Πάντων 

Ό άκίνητος Έορτολογικος κύκλος, περιλαμβάνει σλες τις 

ημέρες του Έκκλησιαστικου ετους, καλύπτει δηλαδη και το 

διάστημα των 127 ημερων του Πάσχα. Αύτες τις 127 ημέρες η 

Έκκλησία, τις δύο άκολουθίες, των κινητών και άκινήτων έορτών τις 

συνδιάζει σε μία άκολουθία, η όποία καθορίζεται άπο το Τυπικον 

της Έκκλησίας. 

Ίδου μερικες έορτες του άκινήτου ~EoρτoλOYΙKoυ κύκλου, μετα 

των άντιστοίχων ημερων του ετους που αύτες έορτάζονται: 

1
η 
ημέρα, Συμεων του Στυλίτου 

14 η 
ημέρα, Ύψώσεως του Τιμίου Σταυρου 

82
η 
ημέρα, Είσοδίων της Θεοτόκου 

116 η 
ημέρα, της Χριστου Γεννήσεως 

128 η ημέρα, ~Ά για Θεοφάνεια 

155 η 
ημέρα, ~γπαπαντης του Κυρίου 

206 η (20~ δια τα δίσεκτα) ημέρα, Εύαγγελισμος της Θεοτόκου 

235 η 
(236 η ) ημέρα, άγίου Γεωργίου 

302 η (303 η ) ημέρα, Άγίων Άποστόλων Πέτρου και Παύλου 

323 η 
(324 η ) ημέρα, Ήλιου του Θεσβίτου. 

349 η (350 η ) ημέρα, κοιμήσεως της Θεοτόκου 

36s η 
(366 η ) ημέρα, Τιμίας Ζώνης της Θεοτόκου 
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:Ακλόνητον σημείον άναφορας του ·ΕορτολογlκοU κύκλου, 

άποτελεί η ημερα του Πάσχα. Γι'αύτον τον λόγο ό ·ΕορτολογικΟς 

κύκλος καλείται και Πασχάλιος κύκλος. Αύτος εχει κανονισθεί μετα 

πολλης μελέτης και προσευχης ύπο των άγίων πατέρων, βάσει των 

Έκκλησιαστικων κανόνων και της Έκκλησιαστικης Παραδόσεως. 

Το Πάσχα είναι κινητη έορτή, η όποία τελείται έντος μιας 

περιοχης 35 ημερων και συγκεκριμένως άπο της 220ς Μαρτίου, 

2sηςμέχρι της Άπριλίου του Ίουλιανου rιμερολογίου. 'Έχομε δηλαδη 

35 διαφορετικες ημερομηνίες του Πάσχα. Για κάθε μία άπο αύτές, 

ύπάρχει ενας πίνακας που καλείται Πασχάλιος Πίνακας, ό όποίος 

περιλαμβάνει Όλες τις Κυριακες και καθορίζει την ενδιάτακτον 

Έκκλησιαστικην τάξιν Όλου του ετους. 

'Έχομεν λοιπον 35 Πασχαλίους Πίνακας. Αύτοι συντάχθηκαν 

βάσει του "Όρου η Κανόνα του 'Πάσχα, που θέσπισε ή Α' 
:.~ 

Οίκουμενικη Σύνοδος. Άπο τον "Όρο του Πάσχα βρίσκομε ποία 

ημέρα του Ίουλιανου ημερολογίου πέφτει το Πάσχα, για 

όποιοδήποτε ετος μέσα' στους αίωνες. Ό Πασχάλιος Κανόνας δεν 

επιδέχεται διόρθωσι. 

Το τέλος του διαστήματος των 57 ημερων του Πεντη

κοσταρίου, δεν φθάνει ποτε στην 3020 (303 η για τα δίσεκτα) ημέρα 

του Έκκλησιαστικου ετους, που είναι τοποθετημένη η άκίνητη 

έορτη των Άποστόλων Πέτρου και Παύλου. Μεσολαβεί ενα 

διάστημα που κυμαίνεται άπο 8 εως 42 ημέρες. Αύτο το μεταβλητο 

διάστημα καθορίζει και τον άριθμο των ημερων της νηστείας των 

άγίων Άποστόλων. 

Για κάθε ετος ό άριθμος των ημερων της νηστείας των άγίων 

Άποστόλων, μας προσδιορίζει πόσες ημέρες μετα την κινητη έορτη 

των άγίων Πάντων, θα έορτασθη η άκίνητος έορτη των "Αγίων 

Άποστόλων Πέτρου και Παύλου. Συνδέει λοιπον ό άριθμος αύτος 

την κινητη έορτη των άγίων Πάντων με την άκίνητη έορτη των 
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-------------

άγίων Άποστόλων. Δηλαδη ό άριθμος των ήμερων της νηστείας
 

των άγίων Ά ποστόλων εΤναι το σημείον συνδέσμου και έξαρ

τήσεως των δύο τμημάτων του "Εορτολογι κου κύκλου, του 
"""" 

κινητου 
, 

και 
,.." 

του 
, 

ακινητου. 

Άρα, έξ αύτων που μας παρέδωσαν οί αγιοι Πατέρες προς 

καθορισμον της ημέρας του Πάσχα, είναι σαφέστατον, στι ό 

χρόνος τελέσεως των κινητων έορτων, συνδέεται άρρήκτως με τον 

χρόνο τελέσεως των άκινήτων έορτων, όπότε κάθε διόρθωσις 

μόνο στον άκίνητο "Εορτολογικο κύκλο έπιφέρει μεγάλες 

άνωμαλίες. Αύτο εκαναν οί Νεοημερολογίτες· διώρθωσαν τον 

άκίνητο "Εορτολογικο κΥκλο, χωρις ταυτόχρονη διόρθωση και του 

κινητου "ΕορτολογικοU κύκλου. 

-Ν: τα κατάλαβα καΙαύτά. :rώρα να μου πης, έαν εγινε 

παραδεκτον το λάθος άπο την καινοτόμο "Εκκλησία της "Ελλάqος. 

-Η: Μάλιστα! Στην Είσήγησι που εκανε αύτη το 1971, προς την 

μέλλουσαν Ilανορθόδοςον Μεγάλην Σύνοδον όμολογεΤται στι : «η 

προϋπάρχουσα ένότης και σύμπραξις διεσπάσθη και έρράγη 

συνεπεία κακων, ητοι άμαρτωλων ένεργειων» και «και μηδενος» 

έκκλησιαστικου λόγου συνωθουντος διορθώθη το Ίουλιανον 

Τιμερολόγιον». 

. -Ν: Θέλησε κανεις τουλάχιστον να έπαναφέρη το έορτολόγιο 

στην παλαιά του τάξη; 

-Η: Ό ίσιος ό Άρχιεπ. Χρυσόστομος που το αλλαξε, είπε στον 

π. Φιλόθεο Ζερβάκο: «Πήγαινε είς τον πρόεδρο των Παλαιοημερο

λογιτων και είπε αύτ4> να πάn είς την Κυβέρνησιν να είπn να με 

διατάξn και αUριο το πρωι να στείλιμ άγγελίαν είς σλας τας 

Έκκλησίας να έπαναφέρουν το παλαιον ημερολόγιον»! (Το Νέον 

Παπικον ημερ. σ.35). 
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~O 'Αθηνων Δωρόθεος εΊχε ύποσχεθεΊ να το έπαναφέρη· δεν 

πρόλαβε σμως λόγω θανάτου. Όμοίως και ό Χρυσόστομος Β' 

έπιθυμοΟσε την έπαναφορα και πριν την 21 ην 'Απριλίου τοΟ 1967 εΊπε 

: «Χρυσόστομος είσήγαγεν το νέον έορτολόγιον, Χρυσόστομος θα 

το έκβάλn». (π. Φιλοθέου Ζερβάκου, έπιστολη προς Μητροπολίτην 

Παροναξίας Έπιφάνιον 1968). Οί δικτάτορες σμως τον εβγαλαν άπο 

'Αρχιεπίσκοπο. 

-Ν: ~γπάρxει τώρα καμμία λύσις; 

-Η: ~H μόνη κατα Θεον λύσις εΊναι ή έπαναφορα τοΟ Όρθο

δόξου έορτολογίου στις Έκκλησίες που το αλλαξαν και ή καταδίκη 

τοΟ Οίκουμενισμου. 

-Ν : ~Όλα σσα μου εΊπες εΊναι σωστα και άληθινά, τα 

κατεννόησα πλήρως. Πράγματι αν 'κανεις μελετήσει το ζήτημα 

χωρις προκατάληψι, διαπιστώνει στι ή άλλαγη τοΟ έορτολογίου 

ηταν εργον του διαβόλου, και θα δικαιώση τους Παλαιοημερο

λογίτας. Άλλα πως έξηγοΟνται τόσα και τόσα θα~ματα και σημεΊα, 
τα όποία τελοΟνται ύπο μερικων φημισμένων γεροντάδων Νέο

ημερολογιτων; πως έξη γεΊτα ι να συνεργάζονται με την Θεία χάρι, 

ένω ζοΟν στην άντικανονικότητα του Νέου και στην κακοδοξία του 

ΟίκουμενισμοΟ; 

-Η :ΤΩ _άδερφέ μου πόσο μας άπατο Ον τα φαινόμενα, και πόσο 

μεγάλο κακο εΊναι ή αγνοια των Θείων Γραφων και των Πατέρων! 

Ούδέποτε οΙ Πατέρες της Έκκλησίας έθεώρησαν το θαυμα σαν 

ταυτότητα Όρθοδοξίας, άλλα την Όρθόδοξον όμολογίαν εργω τε 

και λόγω. Μας λέγει σχετικα ό αγιος 'Αναστάσιος ό Σινα'ιτης : «Δεν 

πρέπει να δοκιμάζουμε την άγιότητα ένος άνθρώπου άπα τα 

σημεΊα και τις προφητεΊες του, άλλα άπο την πολιτεία του. Διότι 

σημεΊα ,έπετέλεσαν και προφήτεψαν, όχι μόνον ~Oρθόδoξoι 

άμαρτωλοί, άλλα και αίρετικοι και απιστοι, για κάποια άνάγκη 11 
οίκονομία». «Το Πνευμα το ~Άγιoν ένεργεΊ και μέσω άναξίών και 
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βεβήλων». (~Όταν λοιπον δης στι εγινε κάποιο σημείο μέσω 

αίρετικων και άπίστων, για κάποιο λόγο που γνωρίζει ό Θεός, μη 

θαμπωθης και να μη σαλευθης έκ της Όρθοδόξου πίστεως· διότι 

πολλές φορές και η πίοτι του προσερχομένου εΤναl αύτή πού έκαμε το 

σημείο και οχι η άξία του πoιήσavτoς». «Δια τουτο μή νομίσης μεγάλο 

πρaγμα έαν δης κάποιον άναξιον η κακόπιοτον να κάμη σημείον». «Δια 

τουτο λοιπον δέν πρέπει τον καθένα πού κάνει σημεία, να τον 

παραδέχεσθε ως δγιον, άλλα να τον δοκιμάζετε» (P.G.98,a.517- 524). 

«Πολλοι γαρ έκ των έμπαθων ... έθαυματούργησαν», μας λέγει 

ό αγιος ~Iωάννης της Κλίμακος (Λόγος ΛΑ', να'). Ό αγιος ~Iωάνης ό 

Χρυσόστομος λέγει: «Σοφος γαρ ων και εύμήχανος ό Δεσπότης, και 

δι~ άναξίων ΠΟλλάκις συγχωρεί προλέγεσθαι θαυμαστα και μεγάλα 

πράγματα» και «πολ/οι γουν και αλλοι τα μέλλοντα είπον, άνάξιοι 

οντες, ώς ό Ναβουχοδονόσορ, ό Φαραώ, ό Βαλαάμ». (Ε.Π.Ε. τ.2, σ. 

626 και τ.14, σ.252). Και ό Ίούδας σημεία έποίησεν, πλην ό Χριστος 

είπε τό· «καλον ην αύΤ4) εί ούκ έγεννήθη ό ανθρωπος έκείνος». 

Ό αγιος Ίγνάτιος ό Θεοφόρος μας λέγει: «πας ό λέγων παρα 

τα διατεταγμένα καν άξιόπιστος η, καν νηστεύη, καν παρθενεύη, 

καν σημεία ποιη, καν προφητεύει, λύκος ροι φαινέσθω». 

Αίτία θαυμάτων είναι και ό διάβολος, ό όποίος εχει το 

δικαίωμα να μετασχηματίζεται πότε σε φίδι, πότε σε άσκητή, πότε 

σε αγγελο φωτος και πότε να είσέρχεται έντος των πέτρινων θεων 

των είδωλολατρων και να όμιλη έκ της κοιλίας αύτων παρα

πλανητικά, να προφητεύη και να θαυματουργη! Για τέτοια φαινό

μενα μας μιλουν συχνα τα άσκητικα κείμενα. 

Ό Κύριος είπε: «έγερθήσονται ψευδόχριστοι και ψευδοπρο

φηται και δώσουσι σημεία μεγάλα και τέρατα, ωστε πλανησαι, εί 

δυνατόν, και τους έκλεκτούς». Ή Άποκάλυψις μας λέγει στι ό 

ψευδοπροφήτης, «ποιεί σημεία μεγάλα, και πυρ Υνα έκ του ούρανου 

καταβαίνn είς την γην ένώΠLον των άνθρώπων' και πλανζι 'τους 
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----- ------ -- ------------

κατοικουντας έπι της γης δια τα σημεϊα a έδόθη αύτψ ποιησαι». Οί 

Άποστολικες Διαταγες μας λένε: «ουτε πας ό προφητεύων σσιος 

ουτε πας ό δαίμονας έλαύνων αγιος. Και γαρ ότου Βεωρ ό μάντις 

προεφήτευσεν, δυσσεβης ων, και Κα"ίάφας ό ψευδώνυμος άρχιε

ρεύς. Πολλα και ό διάβολος προλέγει και οί άμφ~ αύτον δαίμονες 

και ού παρ α τουτο μέτεστιν (ύπάρχει) αύτοϊς εύσεβείας σπιν

θήρ» (P.G. Ι , σ. 1068). 

~Άς μη λησμονουμε τέλος το Εύαγγελικόν: «Πολλοι έρουσι μοι 

έν έκείνn Tfi rlμέρςι· Κύριε Κύριε, ού τψ Σψ όνόματι δυνάμεις 

ΠΟλλάς, έποιήσαμεν; και τότε όμολογήσω αύτοϊς στι ούδέποτε 

εγνων ύμας», δηλαδη κατα τον ίερον .Θεοφύλακτον, και σταν 

εκαμνον τα θαύματά των δεν ησαν άρεστοι είς τον Θεόν (P.G. 123, 
σ.216) 

Πολυ άποκαλυπτικος έπι του θέματος εΊναι και ό λόγος ρ{ 

(190) του περισπουδάστου εργου της Άλφαβηταλφαβήτου του 

άγίου Μελετίου του ΡμολογητοΟ, σπου μεταξυ αλλων άναφέρεται 

στι και ό τάφος μίας πόρνης εκανε τέρατα και σημεία! Ίδου και 

μερικοι στίχοι έξ αύτοΟ: 

"Ώσπερ και μετα θάνατον ή σκήνους άτιμία, 

τιμην μεγίστην Tfi ψυχn και δόξαν έπιφέρει, 

καινον ούδεν και θαυμαστον το της θαυματουργίας, 

των έναντίων τψ Χριστψ τινες έθαυματούργουν, 

άλλα και δαίμονες πολλοι τοϊς πειθομένοις τούτοις, 

διδόασι θαυματουργεϊν και προς αύτους έκεϊνοι, 

πΟλλάκις έπιδείκνυνται, παμμέγιστα σημεϊα .. 
Άλλα και των αίρετικων πολλοι θαυματουργοΟσι, 

το δ~ άληθέστερον είπεϊν δαίμονες δια τούτων, 

"ίνα ττ; πλάνn μένωσι άει κεκρατημένοι, 

και δια τούτων ετεροι μετάγονται προς ταύτην. 

Είς δ~εύσεβεϊς άμαρτωλους θαυματουργεϊντην χάριν 
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δια την πίστιν λέγουσιν, η κα'ι τους αίτουμένους, 

ουτω κα'ι παίδα γράφουσιν έξαναστησαι πόρνην. 

'Άλλη δε πάλιν ασωτος του βίου μεταστασα, 
, , .,. , , , . , , 

τον ταφον ειχεν αυτουργον τερατων και σημειων, 

κα'ι τουτο τέχνη του σαταν ~ίνα νομοθετήση 

τους άπλουστέρους άπατων μη βλάπτειν την πορνείαν, 

Άλλ' ούδ' έκείνον άγνοείς τον μόναχον, ώς οίμαι, 
ος έν Τ4) πάθει κοιμηθε'ις κα'ι παρ α μQναζούσης, 

nτότε συνεφθείρετο παραδοθε'ις Τ4) τάφ<μ, 
ώς -υστερον έξήγγειλεν αύτη Τ4) πατριάρχη 

καινα μετα τον θάνατον έτέλεσε σημεία, 

δεικνυς τον τάφον αύτουργον τεράτων κα'ι σημείων, 

άλλ' υστερον έσβέσθησαν πάντων γ'/ωσθέντων τούτων. 

Τ αυτα μεν οόν της πίστεως ώς ό Σωτηρ είρήκει 

είπων κατα την πίστην σου το πραγμα σου γενέσθω, 

~}' ,- _ , ... ~ " ,_ 
ωστε το παν της πιστεως εστιν εν τοις τοιουτσις, 

ώς χαναναία μαρτυρεί συν αλλοις ούκ όλίγοις. 

'Εξ αίτίας αύτων, ό ίερος Θεοφύλακτος λέγει στι, «καν μύριας 
άρετας κτίζωμεν, μη εχοντες δε θεμέλιον την όρθην όμολογίαν 

σαθρα κτίζωμεν». (P.G. 1234, σ. 320). 

Το συμπέρασμα λοιπον εΊναι στι σποιος κάνει θαύματα κα'ι 
σημεία, προλέγει τα μέλλοντα κα'ι βγάζει δαιμόνια, δεν σημαίνει στι 
εΊναι κα'ι σεσωσμένος η' αγιος! ΓιΌύτο άλλοίμονο, άγαπητε 
άδερφέ, σε σσους, σταν τους λέγεις στι πρέπει να έγκαταλείψουν 
τους Οίκουμενιστας ποιμένας κα'ι να έπιστρέψουν στο Όρθόδοξο 
έορτολόγιο, α~τo'ι άπαντουν: «Μα ό τάδε φημισμένος γέροντας με 
διορατικότητα κα'ι προορατικότητα, ό όποίος τελεί κα'ι θαύματα, 
λέγει να μην άσχολούμαστε με αύτά.» Θα βρη έπαλήθευσι μία μέρα 
το Γραφικό, «τυφλος δε τυφλον έαν όδηγΤ;, άμφότεροι είς βόθυνον 

πεσουνται», δηλαδη τον της αίωνίου κολάσεως. 
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Ή εύλoγημέvη άπόΦασις 

Ό Νικόλαος μετα το πέρας της συζητήσεως ηταν πεπεισμένος 

πλέον Ότι ή άλλαγι, του έΟΡΤΟλογίου δεν εΤχε την εύλογία του 

Θεου, και ηταν το πρωτο βημα του ΟίκοuμενισμοU. Έν τούτοις 
παρέμεινε στην καινοτομία, διότι τρεφόταν με αύταπάτες ΟΤΙ εχουν 

γνώσιν οί φύλακες, αν καΙ ό Ήλίας τον προειδοποίησε Ότι ό καιρος 

θα φανερώσει Ότι, οχι μόνο δεν εχουν γνώσιν, άλλα εχουν πολ/η 

δειλία και όλιγοπιστία.!J'Ήλπιζε στι οί άντιοικουμενισται θα ύψώσουν 

το άνάστημά τους εναντι τών Οίκουμενιστών, κόβοντας την , Ι 

κοινωνία με αύτούς.!JΈτσι εκανε ύπακοή, που δεν ηταν κατα Θεόν, 

άλλα ηταν ύπακοη της άπωλείας. Ι 
- Ι 

Άλλοίμονον Όμως· ή έπι δεκαετίες όλιγωρία αύτών, με τις 
, , "e, , ", _ 
ανοητες προφασεις εν αμαρτιαις των, τα πονηρα «αχρι καιρου», 

Κ.λ.Π. ψυχοναρκωτικα συνθήματα, rιμβλυνε το Όρθόδοξο κριτήριόν 

τους, ωστε να ίσχύη τό: <:Άλ/οι μεν έναυάγησαν περι την πίστιν 

τελείως- . αλλοι δέ, καίτοι έσωτερικώς δεν άσπάσθηκαν την 

κηρυττομένην κακοδοξίαν, συναπωλέσθησαν σμως με τους 

λοιπούς, λόγψ της έκκλησιστικης κοινωνίας που εΊχαν μαζί τους» 

(P.G. 99, σ. 1164 Α). !JΈγινε πλέον φανερον στι ή δειλία των 

άντιοικουμενιστων, καθιστα αύτους ώς τους καλuτέρους 

συμμάχους των Οίκουμενιστων. 

wETaL ό χρόνος διέψευσε τις έλπίδες του και έπαλήθευσε το 

«ένος κακοϋ δοθέντος μύρια επονται». Πέρασαν χρόνια 27, ! ι 

~, 
φθάσαμε στο 2007, και τότε ό Νικόλαος βεβαιώθηκε πλήρως στι ή 

.:Ι.~.~.·. 
f 

)'f 
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άλλαγη του έορτολογίοu, ανοιξε για καλα τους άσκοUς της 

αίρέσεως του Οίκοuμενισμου. Και τουΤΌ διότι κατα τον ίερο 

Χρυσόστομο σταν κάτι καινούριο είσαχθη, «άει καινοτομίας τίκτει» 

(Ε.Π.Ε., τ.23, σ. 548). 

τα μελάνα στίγματα της καινοτόμου Έκκλήσίας τών 

Νεοημερολογιτών, έκεΊνα που προξενήθηκαν έκ της πτώσεώς της 

το 1924, μεγάλωσαν πάρα πολυ με το πέρασμα του χρόνου και οί 

έλπίδες άνΌρθώσεώς της σλο και λιγοστεύουν. "Έτσι το βημα της 

άλ/αγης τοΟ έορτολογίου, άκολούθησε παλίρροια καινοτομιών 
«, 
οπως: 

1) 'Άρσις τών 'άναθεμάτων. 

2) rH Άναγνώρισις' τών αίρετικών Μονοφυσιτών. 

3) rH άναγνώρισις του Παπισμου και της Ούνίας ώς «άδελφών 

έκκλησιών» στο Μπελεμεντ του Λιβάνου. 

4) rH σύστασις του Πατριάρχου Δημητρίου να παίρνουν έν
 

άνάγκη οί Όρθόδοξοι πιστοι την οστιαν τών Παπικών άντι για
 

Θεία Κοινωνία !
 
5) Οϊ συλ/ειτουργίες τών Πατριαρχών Δημητρίου και
 

Βαρθολομαίου με τον Πάπα Ρώμης.
 

6) «Η μετάδοσις της Θ. Κοινωνίας άπο τον πατριάρχη
 

ΒαρθολομαΊο στους παπικους στη Ραβέννα.
 

7) τα Οίκουμενιστικα και πανθρησκειακα Συνέδρια.
 

8) Ό έρχομος του Πάπα στην rΕλλάδα.
 

Μετα· άπο σλες αύτες τις προδοσίες ό Νικόλαος πείσθηκε 

πλήρως στι τους Οίκουμενιστας ποιμένας, που εΤναι θύματα του 
άρχεκάκου οφεος, δεν τους ένδιαφέρει ή σωτηρία τών ,πιστών. 

Αύτοι μεριμνουν και τυρβάζουν περι πολλών, έκτος του ,ένΟς που 

έστι χρεία, δηλαδη της Όρθοδόξου όμολογίας. Άκόμη και οί 

Ά γιορεϊται που εΤπαν το οχι στην καινοτομία' του έορτολΟΥίοu, 
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σήμερα, έξαιρέσει των ζηλωτων, κρατοUν ... το ί'σον στην 

νεκρώσιμη χορωδία των ΟίκουμενιστωΥ, στο δε κάλεσμα της 

Όρθοδόξου όμολογίας δηλώνουν άπών! Δειλία θανάτου έπέπεσε 

έπ' αύτων! Πολύ, πάρα πολυ θλιβερόν Ι!! 

Έξ αίτίας σλων αύτων ό Νικόλαος εκραξε έκ βάθους ψυχης: 
ι 

~Έως πότε ψυχή μου θα χαροποιης τον διάβολο κοινωνώντας με 

τους Οίκουμενιστάς; Και με την βοήθεια της Κυρίας Θεοτόκου 

πηρε την άπόφασι και άπομακρύνθηκε έξ αύτων, άφοΟ ηδη εΊχεν 

άκούσει και το τελευταίο ψυχοφθόρο σύνθημα των άντιοικου

μενιστων : «Τί δηλαδή, έαν ό Πατριάρχης ένωθη με τον Πάπα, θα 

φύγουμε ά"πο την Έκκλησία;» ΛησμονοΟν οί ταλαίπωροι στι οποιος 

άκολουθεί εναν αίρετικό, αύτος χωρίζεται άπο τον Χριστο και 
"

την Έκκλησία του. Ό Θεος να τους φωτίση. 

Έπιλεγόμενα. ... 

Για την Όρθόδοξο ΈΚΚλησία ό Οίκοuμενισμος εΊναι ή πιο 

έπικίνδυνη αϊρεσις σλων των αίώνων. Οί Οίκουμενισται θέλουν την 

κατα διάβολον ενωσι, των αίρετικων κοινοτήτων. με την 'Ορθόδοξη 

Έκκλησία, πράγμα που θα σήμανε την έξαφάνισί της. Δηλαδη οί 

Οίκουμενισται σκοπον εχουν να άκυρώσουν το σωτήριον εργον τοΟ 

ΧριστοΟ, που έπιτελείται μόνον άπο την Όρθόδοξον Έκκλησίαν. 

Προς τοΟτο κυκλοφόρησαν το 1920 μία Έγκύκλιο, στην όποία 

άπαριθμοΟν ενδεκα πρακτικα μέτρα που θα βοηθοΟσαν στην 

έπίτευξη τοΟ σκοποΟ, με πρωτο την άλλαγη τοΟ έορτολογίου, η 

όποία εγινε το 1924. 'Έτσι το ετος αύτο ή άποφασιστικότητα των 

Οίκουμενιστων πέτυχε το μι σο σκοπό τους, σύμφωνα με το «η άρχη 

εΊναι το ημισυ τοΟ παντός». τα έπόμενα μέχρις σrιμερα ετη, 

έφήρμοσαν και τα αλλα δέκα μέτρα. Και τώρα το 2007, που 
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φανερα πλέον δεν θεωρουν τον Πάπα αίρετικό, την δε κοινότητα 

των πιστων του την θεωρουν Έκκλησία του Χριστου, γι'αύτο και 

συλλειτουργουν με αύτόν, σπως εγινε τελευταία τον Νοέμβριο τΌυ 

2006 στο Φανάρι, κοντεύουν να όλοκληρώσουν πλήρως τον σκοπό 

τους. 

Οί εύσεβείς Νεοημερρλογίται άντιοικουμενισταί, βρίσκονται 
.,,, "", " ,

μπροστα στην τραγικη και συγχρονως τρομακτικη πραγματικοτητα: 

Βλέπουν στι οί ποιμένες τους εύθυγραμμίσθηκαν με τα σχέδια των 

Σιωνιστων, και στι οί πρωτοπόροι ίεράρχες σλων των Έκκλησιων 

είναι Οίκουμενισταί, αίχμάλωτοι του διαβόλου. Αύτοι οντως άνα
στήθηκαν έκ της δικης μας της χορείας, λαλουντες και διδάσκον

τες στρεβλες διδασκαλίες. Κατεδίκασαν τους Πατέρες, Προφητες, 

Άποστόλους, άνέτρεψαν τις διδαχές των και έξαφάνισαν την 

νομοθεσίαν των. Μδλλον δε τους έαυτούς των άπέκοψαν έκ των 

άγίων, χωρίστηκαν του ΧριστοΟ και ένώθηκαν με τους έχθρους 

Α'ύτου, τους αίρετικούς. 

ΓιΌύτο ή Νεοημερολογίτικη Έκκλησία γίνεται συνεχως σλο 

και πιο πολύ, μία ΈΚΚλησία χωρις την φλόγα της χάριτος, χωρις το 

πνεΟμα των μαρτύρων, χωρις το πνεΟμα της Όρθοδόξου όμολογίας, 

χωρις Ίησουν έστο.υρωμένον, με πνεΟμα έκκοσμικευμένον. την 

διέπει πνεΟμα δειλίας και δουλικης ύποταγης στο πνευμα της Νέας 

Έποχης, του Άντιχρίστου. 'Έγινε γιΌύτο οκρως έπικίνδυνη για την 

σωτηρία του Όρθοδόξου λαοΟ. ~H σηψις της προχωρεί συνεχως σε 

βάθος μέρα με τη μέρα. Παίρνει τον δρόμο που πηρε ή Λατινικη 

Έκκλησία το 1054, τον δρόμο της αίρέσεως· γίνεται Βαβυλων πόρνη 

μεγάλη, μοιχαλίδα. Έγκαταλείπει τον νυμφίον της Χριστόν! 
( 

Τί θα κάνουν λοιπον οί πιστοι αύτοί; Έαν πράγματι άγαποΟν 

τον Θεον ος πάψουν πλέον να μολύνονται με την κοινωνία των 

άσεβων Οίκουμενιστων. ':Ας παραταχθοΟν γενναίως έναντίον αύτων 

και ος έτοιμασθουν να άντιμετωπίσουν κάθε διωγμο ύπερ της 
, β'

ευσε ειας. 
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Έξ αίτίας αύτών, έμεϊς τους φωνάζουμε με ολη μας την έν 

Χριστώ άγάnη, έκ βάθους ψυχης. Άγαπητοι άδελφοί, οσο 

άκολουθεϊτε, άπο αγνοια 11 προκατάληψι, την πορεία που χάραξε ό 

σχίστης Μ. Μεταξάκης, παραμένετε έκκλησιολογlκως μετέωροι 

και διακινδυνεύετε την σωτηρία σας άκολουθωντας ποιμένες 

τύπου Χριστοδούλου και ΒαρθολΟIJαίου, οϊ όποίο ι εΤναι άπο

κομμένοι άπα "Γην Μίαν Άγίαν Καθολικην και Άποστολικην 

'Εκκλησία. 

Εύχόμεθα οπως το περιεχόμενο της μικρας τούτης συγγρα

φης, να λειτουργήση σαν ενα έγερτήριο σάλπισμα στις ψυχές σας. 

Ό Θεος να σας όπλίση με άνδρεϊο φρόνημα, ωστε να ύψώσετε το 

λάβαρο της ~Oρθoδόξoυ όμολογίας και να έγκαταλείψετε τους 

Οίκουμενιστας ποιμένας που έπιβουλεύονται την Όρθόδοξο Έκκλη

σία. Κράξτε στον Κύριον ΊησοΟν, «Κύριε σώσον ημας άπολλύμεθα», 

πριν καταποντισθητε στην τρικυμιώδη _και νεκρα θάλασσα της 

αίρέσεως του Οίκουμενισμου, της όποίας τα άλlJυρα και παν-' 

ύψηλα κύματα ηδη κατακαλύπτουν τα «πλοίον» σας! Αύτσ συνέβη, 

διότι περιφρονήσατε τον «κόκκο σινάπεως», το έορτολόγιον· τον 

παραχώσατε, φύτρωσε, αύξήθηκε, εγινε μεγάλο δένδρο άπoστα~ 

σίας και κουρνιάζουν έπάνω του «τα πετεινα τοΟ ούρανοΟ», της 

παναιρέσεως τοΟ ΟίκουμενισμοΟ, με πρώτον και καλύτερον το 

τέρας τοΟ Παπισμου, μηδε έξαιρουμένου και αύτο του Ίουδα"ίσμου! 

Έμεϊς έπαναλαμβάνουμε· έγκαταλεϊψτε τους Οίκουμενιστας 

και έλατε ολοι μαζ'ι να βαδίσουμε τον δρόμο τοΟ μαρτυρίου, στην 

διαβολικη Νέα Έποχή, που ερχεται με βrιμα ταχύ. Άμήν. 

Στίχοι τινες-άπό τα έμμετρα-έργα τού άγίου 

Μελετίου τού όμολογητού τού Γαλησιώτου: 

ΤοΟ καταγγέλλειν απασι θεσμους Εύαγγελίων ' 
και τοΟ διδάσκειν λογικώς τας προσταγας τοΟ κτίστου, 
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κατα πολυ λαμπρότερον, σεμνότερον καΙ κρείττον, 

το περικλείεσθαι φρουραίς ύπερ της άληθείας 

καΙ το δεσμοίς προσομιλείν ύπερ αύτης παντοίοις. 

Ούκ εστιν ίσχυρότερον ούδεν της εύσεβείας· 

ούδεν μακαριώτερον το πάσχειν _ύπερ ταύτης· 

τ4> συνδιώκεσθαι Χριστ4> καΙ συναντιλΟΥείσθαι 
-' 

καΙ τούΤ4) συγκακοπαθείν καΙ συνεξουδενείσθαι,
 

πάντων ούδεν ώς άληθως, ού μείζον, άλλ' ούδ'ισον! ...
 
...Μη πείθεσθε μονάζοuσι, μηδε τοίς πρεσβυτέροις
 

έφ' οΤς όνόμως λέγουσι, κακίστως είσηγοUνται.
 

Και τί φημι μονάζουσι, και τί τοίς πρεσβυτέροις;
 

μηδ' έπισκόποις εί'κετε τα μη λυσιτελοUντα
 

πράττειν· και λέγειν και φρονεϊν δολίως παραινοUσιν·
 

οίτινες περικείμενοι μόρφωσιν εύσεβείtις
 

πάσαν την δύναμιν αύτης είσΙν άπηρνημένοι ...
 
Αίρέσεως φανείσης δε την γην έπικρατοΟσης,
 

ύπέκυψαν και τους λοιπους ώθοΟσιν ύποκύπτειν
 

καΙ φέρειν έκβιάζονται τους άντιπραττομένους,
 

παρυποκλέπτοντες αύτοUς ρητορικαίς άπάταις,
 

και περιβάλλοντες δειναίς σοφιστικαίς πλεκτάναις ...
 
Οίς ού προσηκον πείθεσθαι, καν καΙ ποιμένες είεν,
 

όλλ' ούδ' ένδέχεται καλεϊν τούτους ποιμένας όλως,
 

τους λυμεωνας και φθορείς της χριστωνύμου ποίμνης
 

και μη τους όρους σώζοντας της όρχιερωσύνης.
 

Ό "Γην όλήθειαν σιγων, κρύπτει Χριστον έν τάφφ,
 

ώς προειρήκει τις πατήρ· καΙ πάλιν αλλος λέγει·
 

το την εύσέβειαν σιγδν, κίνδυνος οντως μέγας,
 

καΙ κόλασις αίώνιος καΙ βόθρος άπωλείας.
 

Το παρορδν τα δόγματα και μη τρανως·κραυγάζειν,
 

τα της Γ ραφης θεσπίσματα προς άντιθέτους μδλλον
 

καΙ διαστρέφειν σπεύδοντας Χριστοϋ τας παραδόσεις,
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σλεθρος σντως ψυχικός, καταγωγη προς αδην. 

Ού δίκαιον, ού θεμιτόν, ού πρέπον εύσεβέσιν 

σλως σιγδν, ενθα ΘεοΟ τους νόμους άθετοΟσιν 

οί την άπάτην σπεύδοντεςσυστησαι και την πλάνην. 

eΌπου δε πέφυκε Θεός, φησίτις των μεγάλων, 

προς ον ό κίνδυνος όρζi καΙ τα της βλάβης βλέπει, 

και τα της λύμης αντικρυς είς τοΟτον άνατρέχει, 

τίς εύσεβης σιγήσειε, τίς σλως ηρεμήσει; 

και γαρ την συγκατάθεσιν ή σιωπη σημαίνει ... 
Έπαινετος και πόλεμος γνωρίζεται ΠΟλλάκις, 

και μάχη κρείττων δείκνυται ψuχοβλαβοUς είρήνης. 

Βέλτιον γαράνθίστασθαι κακως όμονοοΟντας, 

χωριζομένους τοΟ ΘεοΟ και τούτοις ένουμένους. 

(ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ ΚΑΙ ΑΙΡΕΣΙΣ, εκδοσις πέριοδικοΟ: 
( 

«Ο ΑΓιΟΡΕIΤΗΣ», ΑΘΗΝΑΙ 1982, σ. 105-108).

elερομόναχος Μελέτιος ΒερδικοΟσσΩ 
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